

# Педагогические ВЕСТИ

№ 27 [2458]

ИЮНЬ 2005

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена

главное событие

## ВИЗИТ С.М.МИРОНОВА В ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

19 мая в Российском государственном педагогическом университете им. А.И.Герцена состоялось расширенное заседание Ученого совета. Ректор университета Геннадий Алексеевич Бордовский вручил медаль РГПУ им. А.И.Герцена "За заслуги в образовании и науке" Председателю Совета Федерации Федерального собрания РФ С.М.Мионову.

Г.А.Бордовский выступил с такими словами: «Уважаемые коллеги! Мне выпала честь сегодня выполнить решение Ученого совета Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена от 24 февраля 2005 года о награждении медалью Герценовского университета "За заслуги в образовании и науке" Председателя Совета Федерации Федерального собрания России Сергея Михайловича Миронова.

Обсуждая этот вопрос на Ученом совете, мы говорили об удивительном феномене Сергея Михайловича Миронова, который уникальным образом соединяет в себе масштаб государственного деятеля, современного политика, профессионального юриста, экономиста, философа и культуролога, человека глубокой образованности, талантливого организатора и признанного общественно-го лидера, инициатора многих продуктивных идей, которые не только рождаются, но и реализуются в значимых и масштабных акциях, направленных на развитие нашего Отечества. Символично, что он возглавляет Российскую партию жизни, название которой выражает главную ценность и смысл бытия.

Наука и образование – реальные приоритеты государственной и общественной деятельности Сергея Михайловича. Его видение и понимание ценности образования в современном мире, его определяющей значимости в судьбах нашего Отечества, в обеспечении национальной безопасности, в развитии России и



повышении качества жизни последовательно реализуются. И это открытая, демократичная и бойцовская позиция в отстаивании идеи поликультурной, но единой России служит важнейшим условием интеграции образовательного, культурного и научного пространства, так необходимого для судьбы наших народов и его будущего.

Мы гордимся тем, что Сергей Михайлович Миронов воплощает в своей деятельности лучшие черты петербургской интеллигенции, традиций города, который является источником самых высоких духовных импульсов и благородных идей новой России. Мы гордимся и тем, что Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена – наследник вековых отечественных традиций образования и науки – включает сегодня этой наградой

Вас в свои Герценовские ряды!»

Гость, поблагодарив Ученый совет и ректора за оказанную честь, выступил с короткой речью. В ней он высоко оценил образовательную, научную и воспитательную деятельность нашего вуза, а также выразил уверенность в том, что выпускники РГПУ получат качественное образование и престижный диплом.

В ходе заседания С.М.Мионов ответил на ряд вопросов, заданных из зала.

— Планирует ли Совет Федерации выйти в Государственную Думу с законодательной инициативой в внесении поправок в Федеральный Закон «О государственной гражданской службе РФ» с тем, чтобы привносить преподавательский состав государственных вузов к статусу государственного служащего? (Л.А. Громова, декан факультета управления).

— Это давняя моя идея. Еще будучи депутатом Законодательного собрания, я хотел привнести



На фото: Торжественное заседание Ученого совета. Выступление ректора Герценовского университета Г.А.Бордовского, выступление Председателя Совета Федерации С.М.Мионова после награждения медалью РГПУ «За заслуги в образовании и науке».

нять к статусу муниципальных служащих учителей и врачей. Я считаю, что наши педагоги и врачи – это самые настоящие государственные служащие, потому что они и составляют основу нашего государства. Одни дела-

ют людей образованными, а другие – здоровыми, продлевают им жизнь. Я от идеи не отступлю, рано или поздно мы будем свидетелями того, как справедливое возмездие возмещается.

Продолжение см. на стр. 2

■ 16 мая Российский государственный университет им. А.И. Герцена отметил свой 208-й день рождения.

Праздничный концерт прошел в ДК им. Горького. Студенты, выпускники и преподаватели университета под звуки духового оркестра поздравили ветеранов Великой Отечественной войны с юбилеем Победы. Морем аплодисментов был встречен показ видеороликов, посвященных самым значительным событиям жизни ряда факультетов. Особый интерес у присутствующих вызвало выступление студентов факультета музыки под управлением Давида Голдштерна. День рождения университета стал событием, позволившим студентам и преподавателям не только подвести итоги

проделанной за год работы, но и встретиться в неформальной обстановке и порадоваться своим успехам.

■ Известный журналист, автор и ведущий популярной в прошлом телепередачи «Намедни» на НТВ Леонид Парфенов встретился 24 мая со студентами нашего университета.

В настоящее время Л.Парфенов занимает должность главного редактора русского издания «Newsweek». Гость рассказал о своем видении задач журналиста и средств массовой информации в современной России.

Встреча вызвала большой интерес слушателей – за 2 часа было задано более пятидесяти вопросов, на которые Леонид Парфенов отвечал очень искренне, остро, эмоционально.

■ На праздновании Дня рождения университета 16 мая состоялось подведение итогов общеуниверситетского конкурса «Любимый преподаватель».

Призерами 2005 года стали: в номинации «Учитель по призванию» – доктор экономических наук, почетный профессор РГПУ Б.И. Табачник, факультет экономики; в номинации «Преподаватель – научный наставник» – кандидат исторических наук, доцент кафедры русской истории, куратор СНО А.Б. Николаев, факультет социальных наук; в номинации «Преподаватель – практик» – старший преподаватель кафедры рисунка, член Союза ху-

дожников Санкт-Петербурга П.Г. Бандуров, факультет изобразительного искусства; в номинации «Преподаватель, который всегда со студентами» – кандидат философских наук, доцент кафедры истории философии А.Н. Муравьев, факультет философии человека.

Поздравить преподавателей, поблагодарить их за высокий профессионализм и верность профессии на сцену поднялись студенты, авторы творческих эссе.

В номинации «Лучшее эссе о преподавателе» решением жюри победы присуждена магистрантка II курса факультета социальных наук Наймарк Елена.

Центр общественных связей

■ Ежегодная выставка научных достижений Герценовского университета была открыта для всех желающих университетов в зале заседания Ученого совета.

На церемонии ее открытия 24-го мая первый проректор Б.А. Козырев, проректоры В.В. Лаптов и В.П. Соломин поблагодарили профессоров, преподавателей, аспирантов и сотрудников факультетов и научных подразделений университета за интересные и важные для страны научные разработки, осуществленные исследования, написанные труды и защитные диссертации.